

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Enero... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 40

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-proprietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,
esqueletos mortuorios, comunicados y avisos
á precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NÚM. 1.513

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 30 de Mayo de 1897

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

ALMACEN DE TEJIDOS

Estos importantes almacenistas han establecido una sección especial de ventas, donde expenden toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón.

Horas de despacho: 8 mañana á 6 tarde

Plaza del Duque de la Victoria, número 10

EL NOTICIERO SEVILLANO

Es el periódico de mayor circulación de Andalucía GRABADOS EN TODOS LOS NÚMEROS

VISITAD

TODAS LAS NOCHES

LA GRAN SUBASTA DE MUEBLES

TARIFA 8

Precios increíbles

HEINZELMANN
DE PILDORAS FERRUGINOSAS DEL DOCTOR
Son el mejor remedio para la anemia, pobreza de sangre y demás enfermedades que tengan tal origen. Precio del frasco: 3 pesetas. Farmacia de El Globo, calle de Tetuan, 20

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Noticias locales

Bajo la presidencia de don Manuel de Paul se reunió anoche en el local del Ateneo la sección de Sevilla de la Sociedad Española de Historia Natural.

El señor don Antonio Seras y Gonzalez presentó una nota dando cuenta de un experimento verificado en el Instituto de Higiene y que demuestra no ser transmisible al feto la inoculación rábica hecha á la madre.

Don Francisco de las Barras leyó la primera parte de un trabajo titulado "Datos para la flora sevillana."

Los señores Paul y Medina hicieron luego uso de la palabra para comunicar á la sociedad que habiendo tenido ocasión de estudiar la enfermedad del trigo denominada "trigo blanco" que se creía debida á *Cephus pygmaeus*, afirman que dicha larva es de un Lepidoptero y no de Himenoptero á cuyo orden pertenece el *Cephus*.

Además comunicó el señor Paul, que habiéndolo sido consultada una larva de color rojo (distinta de la anteriormente citada) que ataca también el trigo produciendo el raquitismo de los granos, ha reconocido que es del *Trips decora*, Haliday, insecto del orden de los tricopteros; indicando que para combatir esta enfermedad se han usado con éxito pulverizaciones de agua con petróleo, y el azufre.

Hicieron luego uso de la palabra algunos otros socios entre ellos los señores Melina y Cañal, despues de lo cual se levantó la sesión.

Su Santidad el Papa León XIII se ha dignado conceder indulgencia plenaria á todos los fieles que en el día de mañana, fiesta del Amor Hermoso, confesados y comunicados, visiten la iglesia parroquial del Salvador.

Al secretario del Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha cursado una instancia del teniente coronel don Fernando Acuña, en la que solicita se le incluya en la escala de aspirante á pensión de la cruz de San Hermenegildo.

Por esta Capitania general se ha cursado al ministro de la Guerra una instancia del armero Casimiro Sierra Peregrin, en solicitud de que se le conceda examen en la Escuela de Condestables de la armada.

El conocido industrial de esta plaza don Simón Marco ha regresado procedente del extranjero, donde ha adquirido preciosos muebles y objetos de arte para la subasta que todas las noches se celebra en su establecimiento, Tarifa 8, y que cada día se ve más concurrida.

Además de los muebles que ahora ha traído, espera una bien surtida remesa, que ha dejado contratada y abonada.

La junta ordinaria de Obras del puerto convocada para anoche no pudo celebrarse sesión por falta de número. Asistieron los señores Parilla, presidente, Molini, Vazquez, Isern, Aponte, Ibarra, don Ramón, y el comandante de marina don José Guzman.

Los socios del Centro de Bellas Artes del Ateneo celebraron anoche Junta general en el local de este Centro.

Por el secretario señor don José Pando, se procedió á la lectura de un comunicado del Centro Artístico de Granada, invitando á los artistas sevillanos para que concurren á la Exposición de pinturas, que con motivo de las solemnes fiestas del Corpus se celebrará en aquella capital.

El premio de honor de esta Exposición consistirá en 2.000 pesetas en metálico.

Despues se procedió á la elección de la Junta directiva que ha de regir durante el próximo año económico.

Verificado el escrutinio resultó reelegida por unanimidad la Junta actual que componen los señores siguientes:
Presidente, don Anselmo R. de Rivas; vicepresidente, don Joaquín Hazañas y la Rúa; tesoroero, don Ricardo García Pinto; secretario primero, don José Pando, y secretario segundo, don José Rodríguez Saña y Estrada.

Despues se levantó la sesión.

Con objeto de relevar á las fuerzas del regimiento de caballería de Victoria que prestan servicios en el penal del Puerto de Santa María se ha ordenado que la compañía del batallón de cazadores de Segorbe, destacada en Jerez, salga para el indicado punto á la mayor brevedad.

En el correo de ayer regresó á Sevilla don Adolfo Gonzalez, uno de los ciclistas que hicieron últimamente la excursión á Madrid.

De hoy á mañana regresará también por ferrocarril su compañero don Melión Sobrino.

La causa de no regresar en bicicleta como se proponían ha sido motivada por las roturas que sufrieron sus máquinas cuyas composuras no inspira á las excursionistas la confianza suficiente para ponerse en camino.

Ha salido para Alcalá el señor don Agapito Llorente.

MODAS



Para teatro, ofrecemos á la consideración de nuestras bellas lectoras el adjunto de cuerpo.

Puede hacerse de *surah* color heliotropo, cubierto con tist de plata. El peto es de esta tela, formando bullones, lo mismo que las hombreras de las mangas. El tist puede combinarse con encaje blanco.

Dos abrazaderas de terciopelo color de guinda completan el adorno de este corpiño, haciéndose de igual terciopelo el cuello y el cinturón.

Teatro de San Fernando

La compañía que dirige el señor Bueno y que con gran acierto se ha trasladado del teatro de Cervantes al de San Fernando, estrenó anoche la comedia de Emilio Mario (hijo), *Los gansos del Capitolio*.

Entre las obras del género francés que han pasado los Pirineos, dicha comedia descuella por la naturalidad en que abunda con relación á las de su procedencia. La acción es interesante, la trama sencilla y el diálogo está sembrado de chistes, en su mayoría naturalísimos y de buen gusto.

Lo mejor de *Los gansos del Capitolio* es el acto segundo que hace esperar un desenlace más animado y abundante en rasgos cómicos del que la obra tiene.

Con todo, esta merece verse porque cumple á maravilla el fin para que fué escrita y hace reír constantemente.

La ejecución fué esmerada, siendo acre-

dores á aplausos las señoras Argüelles, Garrigós, Sanchez y Cebrian, y los señores Bueno, Viñas, Ramirez, Peluzo, Rubio y Fauste, esto es, todos los intérpretes, porque contra lo que pocas veces ocurre, el conjunto resultó excelente.

El público no era numeroso, pero sí distinguido; y sin duda en las noches sucesivas la concurrencia será mucho mayor, porque hay deseo en Sevilla de ver el género á que preferentemente parece dedicarse la compañía del señor Bueno.

Mot de la fine Un chiste de *Los gansos del Capitolio*, que tiene alguna oportunidad y puede ser dispensado en estos tiempos de beligerancia.

Paulina pregunta á Luis, el pseudo-discípulo del catedrático de Historia, cómo anda en sus estudios; y el interpelado, contesta con la mayor naturalidad: «Ahora me ando en los Estados Unidos.»

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas del extranjero

Embajada marroquí.—Inundaciones.—Muertes por un rayo

París 29, 6-20 t.

La embajada marroquí ha sido recibida en el palacio del Eliseo con el ceremonial de costumbre.

Los individuos que componen la embajada han llamado mucho la atención por lo raro de sus trajes, haciéndose seguir de multitud de curiosos.

Participan de Budapest que las inundaciones han causado grandes destrozos, derribando puentes y arrasando sembrados.

Las pérdidas son de muchísima consideración.

En las cercanías de Zueqeterbes, un rayo ha matado á tres mujeres.—*Rigalt*.

Sentencia de un regicida.—El Papa y las iglesias

París 29, 10-40 n.

Telegrafian de Roma que ha sido condenado á cadena perpetua el criminal Acciarito, que atentó contra la vida del rey Humberto.

Al leerle la sentencia, el regicida gritó: «Viva la anarquía!»

El Papa ha invitado á los obispos, arzobispos y cardenales presentes en Roma, á una reunión extraordinaria que se celebrará mañana en el Vaticano.

Asegúrase que el objeto de la reunión es encarecer á los prelados la unión de las iglesias, aprovechando la presencia en Roma de los obispos orientales.—*Rigalt*.

Tembler de tierra.—Los de Oriente

París 29, 11 n.

En el Estado Norte de Nueva York se ha sentido un terremoto que ha durado dos minutos, sembrando el pánico entre los habitantes.

Telegramas de Constantinopla dicen que la Sublime Puerta contesta con evasivas á las proposiciones que se le hacen, procurando ganar tiempo y pretendiendo tratar directamente con Grecia, sin intervención de las potencias.—*Rigalt*.

Telegramas de Madrid

Discurso del señor Moret

Madrid 29, 8 n.

El señor Moret ha pronunciado en el Circulo liberal su anunciado discurso.

La concurrencia en el Circulo ha sido extraordinaria, figurando en ella toda la plana mayor del partido liberal.

El orador estudió las costumbres políticas españolas, comparándolas con las de Inglaterra, para mostrarse partidario del sistema parlamentario inglés, donde se llevan estudiadas las cuestiones y solamente para darlas solución.

Ocupase despues de la conducta del gobierno, relacionada con el retraimiento de las oposiciones, calificando de hecho *fenomenal* la aprobación del *bill* de indemnidad, porque no se ha oído á los liberales, iniciadores y creadores de las reformas, objeto principal del *bill*.

Rebate los argumentos sofisticos del señor Cánovas, quien dijo necesitaba la aprobación del *bill* porque no iban las oposiciones á llevar á la barra á los ministros y porque se necesitaba la sanción legislativa, cuando solo contaba con los votos de la mayoría.

El señor Moret exclamó:
«Despues dirá el señor Cánovas, cuando desaparezca la barrera que impide ahora á los liberales ir al Parlamento, que pueden éstos discutir la política del gobierno, para representar el papel de histriones y que nadie atiende, porque se han rebajado los prestigios del Parlamento con tanta indiferencia.»

Ocupándose de los sacrificios de hombres y dinero hechos por el gobierno para acabar la guerra de Cuba, declara el señor Moret que el partido liberal tiene un procedimiento menos costoso para conseguir aquel fin.

Esto—añade—lo hubiera dicho el señor Sagasta, pero nos cierran las puertas para que callemos.

Ocupase despues de la cuestión de Cuba. Enumera los asertos que se hicieron el año pasado en el Parlamento y que son los siguientes:

Primero: Que la insurrección de Cuba no era popular en su principio.

Segundo: Que la insurrección carecía de fuerzas y que se le dieron con el incendio y el asesinato, reduciendo el país á la miseria.

Finalmente, dijo que la insurrección era una yerba venenosa, enemigo de un campo bien cultivado, y habia, pues, que extirpar la mala yerba, dotando de amplias libertades al país cubano para ahogarla.

Otreímos al gobierno nuestro apoyo, siempre que combinasen con la militar la acción política.

Luego pregunta: «Se ha hecho esto? ¿Ha sido á tiempo? ¿Inspiran confianza quienes han de realizarlo?»

No. Hasta ahora, solo hay en la *Gaceta* unas disposiciones que no conducen á nada práctico.

El gobierno es impotente para cumplir el programa que se ha trazado, porque los elementos de que dispone no valen.

Por ejemplo: dentro de la misma mayoría hay quien no cree en la eficacia de las reformas. (Alude al señor Romero Robledo.)

El orador termina diciendo:
«He esbozado el prólogo. ¿Me seguirán los demás exministros liberales hasta llegar al desenlace? Este, despues de expuestas la cuestión cubana y las aspiraciones de los liberales, el planteamiento de la cuestión de confianza y las funciones del poder moderador, solo puede ser que los liberales ocupen el puesto de los conservadores.»

El señor Moret fué muy aplaudido y felicitado al terminar su discurso, creyéndose que le seguirán los demás exministros de su partido, acentuando la nota de ruda oposición.

Para Sevilla.—¡Oh, la esperanza!

Madrid 29, 9 30 n.

Se ha librado la cantidad de 25.000 duros, importe del cuarto plazo para las obras del puerto de Sevilla.

Los liberales vuelven á tener esperanzas de una crisis próxima, fundados en la reserva que notan en el señor Cánovas.

Comprar lo que no se vende.—Eche usted firmas

Madrid 29, 9-45 n.

Un telegrama de Nueva York dice que el presidente de la junta revolucionaria, Estrada Palma, ha visitado oficialmente á Mr. Sherman con objeto de tratar de la compra de Cuba.

También dice el despacho que los rebeldes cubanos han presentado un memorial al gobierno de Washington interesándole en favor de la independencia de la isla.

Agrega que el documento va suscrito por 15.000 firmas, muchas de ellas obtenidas de los tabaqueros de Cayo Hueso y la Florida.

Detalles de un acto

Madrid 29, 10-15 n.

En el acto de imponer el fajín á los nuevos capitanes de Estado mayor el general Aznar, director de la Escuela superior de Guerra, pronunció el discurso de presentación, y se felicitó de la brillantez con que los nuevos capitanes habían terminado sus estudios.

El ministro de la Guerra recordó que hace 43 años le impusieron la faja azul.

Dedicó un recuerdo á los oficiales del cuerpo y á los generales Galbis y Latorre, muertos en la guerra, fijándose en la coincidencia de que los hijos de ambos malogrados generales se disponían á recibir el fajín.

Senado

Madrid 29, 10-40 n.

En la alta Cámara se ha leído una proposición reformando la ley de Enjuiciamiento criminal, referente al procedimiento en los delitos sobrelesiones que no tengan pena superior de arresto mayor, pidiendo que se sometan al procedimiento escrito, excluyéndose del juicio oral.

Disposición loable

Madrid 29, 10-50 n.

El general Azeárraga ha dispuesto que los soldados procedentes de Cuba y de Filipinas que mueran por consecuencia de enfermedades allí contraídas, sean enterrados por cuenta del presupuesto de Guerra.

Banquete militar.—Una proposición

Madrid 29, 11 n.

Ciento veinte ingenieros militares de los residentes en esta corte han obsequiado con un banquete al capitán Escario y á los demás jefes y oficiales del cuerpo, regresados de ambas guerras.

No hubo brindis.

El diputado cubano señor Gonzalez Lopez ha presentado al Congreso una proposición, pidiendo que se aumenten en un 30 por 100 los derechos de importación á Cuba, destinándose el aumento á desamortizar los billetes del Banco español y á la desaparición de las murallas.

El balance del Banco

Madrid 30, 12-40 madrugada. (Urgente.) El balance practicado anoche en el Banco de España ha dado el resultado siguiente:

Han aumentado:
El oro, en 450.440 pesetas.
Las cuentas con corresponsales extranjeros, en 3.735.624.

Los descubiertos, en 23.839.866.
Los efectos á cobrar al día, en un millón 84.777.

Los billetes, en 800.000.
Las cuentas corrientes, en ocho millones 650.819.

Las reservas de Aduanas, en 2.016.444.
Los créditos y efectos públicos, en pesetas 5.48.248.

Diversas cuentas, en 1.897.096.
Activo pasivo, en 8.124.282.
Han disminuido:
La plata, en 6.197.308 pesetas.
Los préstamos, en 14.257.366.
Los depósitos, en 15.048.

De política

Madrid 30, 1-30 madrugada. (Urgente.) Algunos ministeriales se han extrañado de la interpelación que ha anunciado el señor Romero Robledo.

Los liberales

Madrid 30, 2 madrugada. (Urgente.) Una comisión del Circulo liberal ha visitado al señor Sagasta, para rogarle que aconseje á los prohombres del partido que, imitando al señor Moret, hablen en el Circulo.

Telegramas de provincias Estado de "Fabrilo"

Valencia 29, 7-15 n.

Continúa siendo muy visitada la casa de *Fabrilo*.

Este sigue en grave estado desde que se manifestó el peritonismo.

Los médicos continúan á la expectativa de los giros que toma la enfermedad.

Concíbense algunas esperanzas de salvar al paciente.

Esta noche se celebrará una nueva consulta de médicos.—*Ocaña*.

Aumenta la gravedad

Valencia 30, 1 madrugada. (Urgente.) Se ha agravado el diestro *Fabrilo*.

Los médicos dicen que tiene ahora 104 pulsaciones por minuto.

No se ha presentado la fiebre.

Continúan los vómitos y el hipo.

Auméntasele la dosis de agua alcoholizada.

Se ha pensado en sacramento.—*Ocaña*.

Deportados y voluntarios

Cádiz 29, 10 5 n.

Han llegado á esta ciudad, procedentes de Madrid, 72 háñigos deportados de Cuba, que han ingresado en la cárcel.

También han venido 42 voluntarios para Cuba, que embarcarán oportunamente.—*Salido*.

Martinez Campos

Barcelona 29, 11 n.

Personas que han hablado con el general Martinez Campos, dan á entender que éste cree ha quebrantado al gobierno el injustificado retraimiento de los liberales.

Añaden aquellas personas que el general prefiere hablar de episodios relativos á hechos pasados en los que ha intervenido directamente, rehuyendo dar contestaciones concretas relativas á la política latente.—*Simó*.

EDICION DE LA NOCHE

Noticias locales

Dice nuestro estimado colega *El Progreso*:

«En la plaza de San Fernando se está reconstruyendo el inmenso tablado para la música y la verdad que ya que precisa reconstruirlo bien pudieran haberse reducido sus exageradísimas proporciones.»

Y ya que de la plaza de San Fernando hablamos: ¿no estaría bien que se pensase en la realización del proyecto de erección de una estatua al Santo Conquistador de nuestra ciudad?

Ya el año de 1862, por iniciativa nada menos que de la reina doña Isabel II, se pensó en la erección de dicha estatua; despues el año de 1887 puso la primera piedra para un monumento en honor de San Fernando el rey don Alfonso XII y esta es la hora en que nada se ha hecho sino es derribar la casa de la calle de los Mármoles en que se hallaban empotradas las columnas, semejantes á las colocadas en el siglo XVI en la Alameda de Hércules y procedentes también de un antiguo templo romano, que si mal no recordamos se quería sirviesen para el proyectado monumento que muy bien debe levantarse en la plaza de San Fernando para siempre del yugo musulmán y la puso en posesión de la verdadera libertad, que es la libertad de los hijos de Dios.»

Con uno y otro extremo estamos conformes, pero ya verá el colega o como el feísimo tablado continúa en la plaza y el monumento al Santo rey no se levanta jamás.

Tenemos bastante con la pasadera, ¡qué es todo un monumento!

Parece que el estado del catedrático de Física de nuestra Universidad literaria, don Ramón Manjarrés, no es todo lo satisfactorio que fuese de desear. Segun hemos oído decir, se ha reanudado el padecimiento que sufría. Deseamos á nuestro distinguido amigo un rápido y completo restablecimiento.

El cuadro de días y horas que ha de regir en los exámenes de las distintas clases que sostiene la Sociedad Económica, ha quedado hoy fijado al público en el vestíbulo del edificio de dicha corporación, siendo el siguiente:

Escuela de adultos.—Darán principio á los exámenes el día 7 de Junio á las ocho de la noche. Dibujo industrial, el día 1.º á las ocho de la noche. Modelado y vaciado, el día 1.º á las ocho de la noche.

Clase de primera enseñanza para niñas, el día 2 á las ocho de la noche. Idioma francés, el día 10 á las ocho de la noche. Dibujo aplicado, el día 2 á las nueve de la mañana.

Clases de solfeo, los lunes, miércoles y viernes, de ocho á once de la mañana. Clases de piano, los martes, jueves y sábados, de ocho á once de la mañana.

Ha presentado la dimisión del cargo de vocal de los tribunales de exámenes de las clases de exámenes de las clases de solfeo de la Sociedad Económica de Amigos del País, don Victorino de Urzaiz.

Hoy, como día del santo patrón de los ingenieros, á las fuerzas que forman parte del tercer regimiento de zapadores y minadores de esta guarnición se les ha dado un rancho extraordinario consistente en carnes, vinos y cigarros y 25 céntimos por plaza.

Se encuentra en Sevilla el médico titular de Santiponce don José María Puelles.

Hemos tenido el gusto de comprobar prácticamente los resultados verdaderamente maravillosos del nuevo procedimiento para el colado de la ropa blanca y de color, llamado Legia Líquida de William Kirsch.

Podemos asegurar con completa confianza que hasta la fecha ningún producto se ha presentado en este mercado, que reporte más utilidad por su perfecto empleo, así como por sus condiciones de economía, limpieza e higiene.

De venta en todos los buenos establecimientos de droguerías y ultramarinos. Para pedidos, a don William Kirsch, Bé-tis, 52, Sevilla.

Gladiator, el inteligente crítico de artes en el Herald de Madrid, dice hablando de la sala quinta de la Exposición nacional de pinturas:

«Otro maestro, Gonzalo Bilbao, el autor del Idilio, Triste antesa y Los segadores, tiene en la sala quinta un cuadro digno de su fama: La recolección.»

Bajo los rayos abrumadores de un sol de estío, los braceros cargan de mies las enormes carretas. La atmósfera sofocante congestiona los rostros sudorosos; los bueyes pacientes humillan resignados las testuzas; se siente crujir la mies sacudida por las horquillas, y a lo lejos, entre un ambiente caliginoso, se dilata la interminable llanura, madre fecunda a cuyas entrañas arranca el hombre el pan del invierno.

Es el poema del trabajo, Gonzalo Bilbao, que pinta como un gran maestro, piensa mejor que pinta. En sus obras hay siempre una vibración profunda y generosa; un recuerdo para el miserable y el vencido. Su paleta, que despierta en el alma ecos de piedad, convence como el verbo del orador, y habla al sentimiento como la estrofa del poeta. Quien así siente y así piensa, tiene siempre abierto el camino del triunfo y las reparaciones.

Los dos cuadros Galantería y Mareados del maestro Jiménez Aranda son dignos de su fama universal. Compuestos con inteligente atención, dibujados como el dibujo, pintados con esmero y maestría. Viéndolos siente el aficionado pobre la nostalgia del dinero, y el rico lamenta no ser opulento para pagarlos a doble precio de aquel en que el maestro los tasa.

Las juntas de Instrucción pública de Huelva y Dos-Hermanas han remitido los datos estadísticos para la que está haciendo el secretario de la Junta provincial del último decenio de primera enseñanza. Varias otras juntas tienen que remitir iguales datos, que ya se les han reclamado repetidamente por circulares insertas en el Boletín Oficial.

La Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio ha enviado al Gobierno, sellados, los títulos de propiedad de minas que a continuación se expresan:

De doña Juana de Castilla y Parreño, por la mina de hierro denominada Segundo Complemento, del término de Guadalcanal; de don Dionisio Bertrand Cartallac, por la de plomo llamada San Miguel, de Guillena; de la Compañía de Minas y Fábrica de Hierros del Pedrosó, por la denominada Juan-teniente Segundo, de ese mineral y de aquel término; de don Juan de Araola, por la de hierro Calderera, de Constantina; de don Ramón Caravea de Alarcón, por la de plomo Segundo Alameda, de Guadalcanal; de don Isidro Valdés Loco, por la de cobre Diamante Lajarilla, de Alesá del Río; de don Blas Martino Carich, por la de hierro y otros minerales llamada Hlanda, de la Puebla de los Infantes, y de don Regino Ayala y Viguera, por la de hierro San Emilio, del mismo término municipal.

Desde el día primero del próximo mes los señores que componen el cabildo catedral entrarán en coro a las cuatro y media de la tarde.

En el Sagrado Corazón del Valle han hecho su primera Comunión las educandas señoritas Conchita Armero y Castillo, Amparo Valverde y Lasarte, María Josefa Vega, Dolores Gordillo, Manolita Salas Martel y Teresa Garrido.

El templo estaba concurridísimo con las familias de las educandas. Estas antes de recibir a Su Divina Majestad fueron exhortadas a la práctica de las virtudes que hacen al hombre digno de su Creador.

Terminado acto religioso tan solemne, pasaron las niñas y los invitados a uno de los salones bajos del colegio, donde fueron obsequiados con un delicioso desayuno.

Vapores corcos de la Compañía Transatlántica:

El Santo Domingo salió el jueves 27 de la Habana para Veracruz. El Covadonga salió el viernes 28 de Suez para Aden. El San Francisco salió el miércoles 26 de Singapur para Colombo. El Buenos Aires llegó el sábado 29 a Marsella.

Es muy útil saber.—Durante tres meses permanecí salir de casa, pues me era imposible dar un solo paso, debido a los agudos dolores al estómago que me atormentaban sin cesar.

El color de mi rostro de pálido, habíase vuelto color de tierra; sudores helados me corrían abundantes por mi cuerpo debilitado y enfraquecido.

Yo buscaba constantemente un remedio que me diera la paz y me volviera a la vida. Hasta que el médico que últimamente me asistía, tuvo la idea de recetarme las píldoras antidiarréicas del doctor HEINZELMANN.

Muy pronto pude dar mis paseos y mi carácter triste volvió a ser alegre, una vez que mi enfermedad desapareció de día en día.

El mi deber hacer conocer al público la bondad de estas píldoras para quien las necesita.—Agustín F. Rizzo.—Negociante importador.

Precio del frasco: Pesetas 3.90; agente en Sevilla: Farmacia de El Globo, calle Tizán, número 20.

A cuenta de sus cupos de consumos han ingresado ayer varios ayuntamientos de esta provincia en la tesorería de Hacienda de esta delegación 1.000 pesetas.

La Aduana de esta plaza ingresó ayer en la sucursal del Banco de España y a la cuenta del Tesoro 6.862.25 pesetas recaudadas por los distintos conceptos que tiene a su cargo.

La cantidad recaudada durante el día de ayer por el Tesoro público ascendió a la suma de 38.103.98 pesetas, correspondiente a derechos reales 16.139.20, a contribuciones indirectas 14.862.25, a propiedades rentas 98.987 y a resultados de ejercicios anteriores 389.55.

Por pastoreo abusivo han sido denunciadas en Peñafiel 40 cabezas de ganado cabrío.

La Guardia civil de la colonia de Montepalacio ha capturado a un sujeto complicado en el robo de carneros verificado hace pocas noches en el cortijo de Almondriño, término de Carmona. El detenido llámase Francisco Vera Jiménez (a) Pengeo.

El día 8 de Julio próximo ha sido señalado por la Dirección general de Obras públicas para la subasta de acopios de las carreteras de varias provincias, entre ellas la de Sevilla.

El alcalde de Dos-Hermanas ha pedido al Gobernador civil se activen las obras de la travesía por aquel pueblo de la carretera de Sevilla a las Alcantarillas, que comprende la calle de Machado y Nuñez, sitio por donde se hace la conducción de mieses en la época de la recolección.

Dichas obras están paralizadas y urge que la calle expedita y en condiciones de tránsito para evitar perjuicios a los labradores.

En otro oficio manifiesta la citada autoridad, acompañando una instancia que le dirigieron los vecinos de la calle de Postigos, de dicha población, que a los que tienen puertas de servicio a la travesía de la citada carretera les perjudica la circunstancia de que la altura del terraplén de la misma inutiliza aquellas puertas, interrumpiendo la servidumbre a que antes venían destinadas, que era principalmente la entrada de carros y caballerías para usos agrícolas.

Esto aparte de que también perjudicará a esas fincas la filtración inevitable de las aguas que arrastre la cuneta construida precisamente junto a los muros.

En consecuencia, el citado alcalde pide al Gobernador se adopten las medidas procedentes.

Los alumnos del colegio de San Fernando (antigua Escuela sevillana) han celebrado esta mañana el día del santo titular del establecimiento con una solemne función religiosa en la parroquia de San Lorenzo. Todos los alumnos recibieron la Sagrada Comunión en la misa. El señor cura párroco pronunció una plática exaltando, exhortando a los alumnos a la práctica de la virtud.

La Sociedad de Amigos del País celebrará sesión ordinaria para el despacho de asuntos pendientes el próximo día 1.º a las ocho de la noche.

Por ser de interés para los reclutas publicamos el siguiente aviso:

«Zona de reclutamiento de Sevilla número 61.—Los individuos de esta zona pertenecientes al primer reemplazo de 1885, pueden desde luego recoger sus licencias absolutas en el depósito de dicha zona todos los días laborables de tres a cinco de la tarde, excepción de los festivos. También pueden hacerlos que aun no se han presentado a recoger dicho documento pertenecientes a los reemplazos de 1882-1883 y 1881. Se hace saber que deberán exhibir el correspondiente pase militar que deben tener en su poder a fin de identificar su personalidad. Las licencias aludidas deberán recibirlas precisamente los mismos interesados ó persona autorizada en forma legal en representación de ellos.»

Se encuentra en Sevilla el empresario de la plaza de toros de Granada don Ricardo Lopez Jofré.

Felicitamos al comandante de la Guardia civil señor Espejo, por el ingreso de su hijo don Juan en la academia de infantería; este alumno ha sido preparado por la academia de Santa Bárbara, Mendoza Ríos 9.

Está mas aliviado de su indisposición el inspector de primera enseñanza de esta provincia señor Arocha.

La junta de sanidad de Guadalcanal ha dictaminado que el local escuela de niñas a cargo de doña Gertrudis Nuñez y Rodríguez reúne excelentes condiciones para el objeto a que está destinado.

Continúan recibiendo en el Gobierno civil las ternas que envían los ayuntamientos de la provincia para constituir las juntas locales de sanidad. De Osuna proponen en los primeros lugares a don José Díaz Fernandez, médico; don Diego Montes Bollo, cirujano; don Manuel Delgado Soler, farmacéutico; don Antonio Sánchez Romero, veterinario; don Francisco de P. Torres Castro, don Antonio Soto y Torres Llano y don Andrés de Arcoqui y Perez de Luna.

De Navas de la Concepción a don Felipe Peñalver, médico; don Carlos Rodríguez, cirujano; don Obedio Villaseñor, farmacéutico; don Francisco Lopez, veterinario; don Antonio González Figueroa, don Cándido Balseira Perez, don Francisco Sanchez Alonso, don José Grueso Doblas, don José Martínez García y don José Lopez Guerra.

De Huelva a don Agustín Alvarez, médico; don Manuel Medina, herrador; don Manuel D'Herbe, don Manuel Borrego y don Francisco Hernandez Romero.

Y de Guadalcanal a don Antonio Argandoña, médico; don Antonio Garcia Plata, farmacéutico; don Gabriel Garcia Riaño, veterinario; don Leonardo Castelló, don Joaquín Madroñero y don Federico Gullón.

Los vocales de la hermandad de la Caridad, de Guadalcanal, en vista de que aquella no cuenta con recursos para atender a los enfermos y necesitados, organizan varias campañas, a fin de aplicar los productos a ese benéfico objeto.

Durante el próximo mes de Junio la hermandad de Nuestro Padre del Gran Poder celebrará solemnes cultos en su capilla por disposición testamentaria de don Ginés José de Mena y doña Josefa de la Fuente, todos los viernes a las nueve de la mañana con S. D. M. de manifestado.

Predicadores: Viernes 4, don Francisco de P. Manchado; 11, don Francisco Máximo Alvarez; 18, don José Tejero Bastante; 25, don Cástulo Llerrio.

En Carmona ha ocurrido una sensible desgracia que ha impresionado hondamente a aquel vecindario. Salieron de caza al campo seis personas muy conocidas, entre las que figuraban un distinguido médico; don Mariano Vivero, que era uno de los excursionistas, tuvo la mala fortuna de que le reventara la cámara de la escopeta al hacer un disparo, cayendo al suelo sin sentido. Auxiliado en los primeros momentos por el médico susodicho, resultó tener una extensa herida en el pulmón izquierdo, de pronóstico reservado. El herido continúa mejor.

Procedente de Morón ha llegado hoy a Sevilla la señora condesa de Miraflores de los Angeles, acompañada de su señor hijo don Fernando. Se hospeda en casa del señor don Santiago Freuller.

Mañana no habrá función en el teatro San Fernando.

Estamos convencidos que el oro se paga a más alto precio en calle Francos, núm. 40.

La esencia de sándalo pura, de precio elevado, está mezclada en el comercio con esencias de copáiba y cedro que provocan dolores del estómago y de los intestinos; las cápsulas de Sándalo Midy, por el contrario, de absoluta pureza, curan las enfermedades de la juventud sin cansar las vías digestivas ni irritar los riñones.

SUIZO CHICO
RESTAURANT Y PASTELERIA
Sierpes, 43, (Esquina Rivero)
SERVICIO ESMERADO
PLATO DEL DIA PARA MAÑANA
Chuletas de ternera con pisto manchego

Isidoro Cabrera y Guerra
traslada desde 1.º del próximo Junio su
Taller de Carpintería
a calle Marqués de Tablantes, 58
esquina de calle Goles.—Teléfono núm. 245

Aviso
EN LA PLAZA DEL PAN NÚM. 10 Y 11
Despacho de la fábrica de cordelería y Tejidos de
JUAN TOBAR
Se venden lonas y telas distintas, para toldos, co-sacos, etc., y cuerdas, cáñamos, abaca y alpar-gatas, a precios baratísimos.

Las escopetas
Marca jabalí
no tienen rival en España y compiten con las buenas marcas inglesas.—Pedid catálogo a **LUIS VIVES Y COMPAÑIA**, calle Fernando, 23.—BARCELONA.

Temporada de Baños
En la villa de Puerto Real, se alquila con muebles ó sin ellos, una magnífica casa. Detalles en Cádiz calle San Francisco, número 6, Farmacia del Licenciado E. Rodríguez.

Sección religiosa
Santo de hoy.—San Fernando III, rey de España.
Santo de mañana.—Nuestra Señora Reina de todos los Santos, Madre del Amor Hermoso.
Liturgia.—El oficio y misa son de la festividad de Nuestra Señora Reina de todos los Santos, rito doble, de segunda clase, color blanco.
Cultos.—Misa y procesión de Animas en la parroquia del Sagrado, y en la iglesia de la O misa rosario de Animas y responso.
Indulgencia.—El jubileo de las cuarenta horas se gana en el Asilo de Morcidadad.

Sección de espectáculos
FUNCIONES PARA MAÑANA
TEATRO DEL DUQUE.—Com.aña cómica lírica.—A las 8, El padre Banito.—A las 9, La madre ahogada.—A las 10, La marcha de Cadix.—A las 11, El gran visir.

Avisos oficiales
Orden de la plaza del 30 de Mayo de 1897.
La revista de comisario del próximo mes de Junio, la pasarán los señores jefes y oficiales en situación de reemplazo, caballeros, cruceos y transpuestos, el día 1.º del mismo mes de Junio a una de la tarde, ante el comisario de guerra D. Luigardo de la Vega Lopez, en la secretaría del gobierno militar, en cuya dependencia deberán presentarse en los días de hoy y mañana los justificantes de revista para su revisión y autorización.

Servicio para el 31.
Jefe de día: el comandante de Granada D. Vicente Amalategui.
Hospital y provisiones: el capitán de Granada don Nicolás Franco.
Parada: cazadores, cuarto turno.
D. O. de S. E.—El comandante sargento mayor, Antonio Ido.

R. I. P. A.
EL SEÑOR
D. Bartolomé García y García
MADRID, QUE FUE DE LA SEÑORA
Doña María de los Dolores Gutiérrez
y Ruiz
Falleció el día 1.º de Mayo del corriente año después de recibir los Santos Sacramentos.
Todas las misas que se celebren el martes 1.º de Junio en el Sagrado de la santa iglesia Catedral por los señores sacerdotes adscritos a dicha parroquia, así como la de Requiem, que se cantará a las diez de la mañana del mismo día, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.
Su viuda, hija, hijo político, hermanos, hermanos políticos y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor.

R. I. P. A.
EL MA DE LA SEÑORA
D.ª María de los Dolores Fernandez de Peñaranda y Aguilar
VIUDA QUE FUE DEL SEÑOR
D. Manuel de Sevilla y Montero
Falleció el día 29 de Mayo de 1897, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.
Sus hijos don Fernando, doña María de los Angeles y doña Ana María, sus hermanas, hermanos políticos, primos, sobrinos, sobrinos políticos, director espiritual y afectos, suplican la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el martes 1.º de Junio, a las diez de su mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo Mártir, por cuyo favor le quedarán agradecidos. El duelo recibe y despide en la Sala Sacramental de dicha iglesia.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA FIESTA DE SAN FERNANDO

En la Catedral

Se ha celebrado la fiesta del santo rey, conquistador de Sevilla, con gran solemnidad.

Después de las horas canónicas, en que se cantaron prima y tercia, organizóse la procesión con asistencia del Ayuntamiento bajo mazas, haciendo estación a la capilla real.

Los señores canónigos vestían capas pluviales y los colegiales ricas dalmáticas y ornamentos de primera clase.

La procesión no ha podido resultar mas solemne ni mas lucida, con el gran acompañamiento del clero, cruces parroquiales y el Ayuntamiento, con buen número de porteros y guardias de gala, a mas de los maceros.

Ofició la misa el señor Arbolí subiendo a la cátedra sagrada el ilustre deán de este templo metropolitano. El Sr. Bermúdez Cañas, que ha predicado ayer y anteayer, no demostró cansancio al exponer la vida y las glorias del santo del día.

La proposición fué «Dios concedió a San Fernando las dotes naturales que le hicieron ser rey vencedor en los combates; pero mas vencedor en santidad». Tema que desarrolló el elocuente orador, con una exposición briosa al par que evangélica de nuestra historia patria antes de la reconquista, probando que el sentimiento de amor patrio y religioso fué el gran impulsor que llevó a las tropas al triunfo.

Dijo del santo rey, que su prudencia y grandeza de corazón eran grandísimas, empleando imágenes muy bellas en el curso del sermón.

Al terminar impetró de San Fernando los auxilios de que tan necesitada se encuentra hoy España, pidiendo para la virtuosa reina que rigió el Estado la prudencia de doña Berengüela, y para el rey niño las misérrimas dotes que Dios prodigó al vencedor de los sarracenos, para que al empuñar el cetro gobernó a los españoles con el mismo espíritu de justicia y sean sus glorias semejantes a las alcanzadas por aquel gran rey.

Terminó la misa, que ha sido de Eslava, con acompañamiento de seises, con las rogativas que se están haciendo para pedir a Dios por la unión de las dos Iglesias, la griega y la latina.

En la capilla real se formó el piquete del regimiento de Granada con bandera y música.

El preste, despues de hincar el altar, en donde está colocada la urna, cantó la oración del santo.

Ha asistido la banda municipal dirigida por el señor Font.

Concluido el coro, cubrióse la urna funeraria, volviéndose a descubrir el cuerpo del rey San Fernando desde las tres a las seis de la tarde, haciéndole los honores la misma compañía.

La capilla ha sido muy visitada por los fieles.

En el Asilo de San Fernando

En la iglesia de la casa de acogidos que lleva el nombre del santo rey, se han celebrado solemnes cultos en su honor.

El altar mayor estaba adornado con mucho gusto é infinitad de luces.

El templo estaba completamente ocupado por los fieles.

A las diez de la mañana comenzó a celebrarse la misa, que fué cantada por las niñas acogidas en el asilo, acompañadas de numerosa orquesta.

La sagrada cátedra la ocupó el cura propio de las iglesias de Santa Marina y San Marcos, don Manuel Martín Campos, que hizo un elocuente panegírico del santo monarca.

Con motivo de encontrarse en esta iglesia el jubileo circular de las cuarenta horas, ha sido muy visitada durante todo el día.

INTENTO DE SUICIDIO

Un ciego desesperado

Trátase de un desgraciado muchacho de unos 20 ó 22 años de edad, vendedor de periódicos, ciego desde hace unos años. Llámase Juan José Romero Fernandez y habita con su anciana madre y algunos hermanos, en la casa de vecindad conocida por la de la Polvorilla en la calle Castilla.

El Juan José se dedicaba al torreo con gran afición y ha torreado en las plazas de Huelva, Zalamea y Calañas, y últimamente en Sevilla con Palomares.

Entre la gente del bronco es conocido por el Cartujano, mote que debe a su oficio de afanar en la Cartuja, antes de dedicarse a la lidia de reses bravas.

Desde hace días bulla en su cerebro—según nos ha manifestado—la idea de quitarse la vida por no poder sufrir su triste situación.

Ayer compró por seis reales un pistolón en la casa de préstamos situada en la calle Universidad, adquiriendo luego dos cápsulas del 12 en la Llave.

Bebió gran cantidad de vino y se fué a pernoctar en una casa de la calle Morgado. Por la mañana gastó una peseta en aguardiente en la taberna de los Hércules, volviendo a la casa de dormir de la mencionada vía. Allí se acostó nuevamente, disparando un tiro debajo de la barba.

Por fortuna la bala resbaló, no causándole sino una leve herida, de la que fué cura-

do en la casa de socorro de la plaza de Lorenzo, donde le condujo una pareja de orden público.

No obstante haber tirado de ambos brazos, no explotó más que un fulminante. Sin duda el mal estado del arma adquirida a tan poco precio hizo esta circunstancia del pobre ciego no haber tenido un fin tan desgraciado como trájico.

La encargada y mujeres que habitaban en la casa donde ocurrió el hecho y que se encontraban en el piso bajo, oyeron una detonación de arma de fuego, poniéndose en alarma.

Subieron todas a la habitación, que ocupaba el José, encontrándolo tendido en cama y arrojando gran cantidad de sangre por una herida que tenía en el cuello.

Las mujeres salieron a la calle pidiendo socorro, acudiendo una pareja de vigilancia, que convencida de que el Romero no encontraba muerto, como en un principio se creyó, lo condujeron a la casa de su padre, donde se le aplicó la primera asistencia, sin oficio de salida, no encontrándose el proyectil, y además quemaduras producidas por el fognazo en el cuello y en el pecho.

El Romero, que se encontraba en un arrión de alcoholismo agudo, durante la noche estuvo dando vivas al aguardiente.

Despues de curado salió el Juan José al efecto del establecimiento benéfico sin que nadie le acompañase.

(Nos referimos al acompañamiento que pudiesen un pladoso compañero nuestro en la prensa, don Juan García Orejuela, que dejó hasta que el infortunado ciego entró a su madre en la calle de las Sierras.)

La pobre madre de Juan José, que se había enterado del hecho hallándose en el Salvador, corría desalentada al lugar de suceso, cuando vio a su hijo en donde hemos dicho.

Ambos se abrazaron estrechamente, y do el con lágrimas en los ojos las que sentísimos que le dirigía la anciana.

Se dirigieron desde la calle de las Sierras al café Central para buscar al cartero Potes, ex-plicador de toros y tío del que ha intentado suicidarse.

En dicho establecimiento público y sentados en una mesa madre é hijo con el niño, contó aquel lo sucedido, diciendo que no puede vivir en tan triste situación.

Contrajo el Juan José la quequera por haberse clavado un alambre en uno de los ojos hace poco mas de dos años, enfermándose luego de ambos.

TOROS

Corrida del día 30 de Mayo de 1897

Matadores: Antonio Moreno, Lagartijo y Enrique Vargas. Minuto.—Ganadería de don Antonio Halcón.

Presiden los señores Ternero, Astobal, Rodríguez Jurado.

Los diestros visten, de faja y oro el de la nada y nazareno y oro el de Sevilla.

El primer bicho se llama

Mirlito

Entrepelao en ardeño, número 12. De salida toma un refilonazo y luego otro varas.

Berrinches clava un par, despues de salir; Taravilla deja uno a la media vuelta, y Taravilla con otro par.

Brinda Lagartijo y busca al de Halcón que despues del primer pase intenta salir.

Varios pases mas y media estocada dada, acabando con un certero desahello.

Regidor

Castaño, aldinero, número 1.

Minuto le saludó con cuatro verónicas un farol.

Con cinco varas pasó el toro al segundo tercio, del que se encargan Gonzalvo y Matevas.

El primero deja un par trasero, pero al lucimiento; el segundo clava uno a la media vuelta, y Gonzalez termina con un certero y desigual.

Provisto Enrique de los avies, da varios pases, y aprovechando la ocasión, tira al animal de una baja.

Cedacero

Negro meano, número 1.

Minuto le recorta dos veces; con el capote al brazo.

El toro toma cuatro varas, rompiéndolas en la cuarta el palo, del que queda un pedazo en la piel del bicho.

Cuatro varas más, y a otra cosa.

El Nene deja un palo y repite con un pedazo.

Minuto intenta quitar el trozo de garrote sin conseguirlo.

Metón al toro en el callejón y del allí sale sin la espina.

Taravilla pone un par delantero, y acaba con otro ídem.

Cinco ó seis pases bastan a Lagartijo para tirarse, dejando una estocada dada que hace polvo al animal.

Este cae sin puntilla. (Palmas y tabaco).

Vindito

Castaño oscuro, núm. 33.

A petición del público toca la música Lagartijo.

Cuatro varas y un mazonazo mandado Vindito a entenderse en con Antón y Matoret.

El primero clava un par, y el segundo despues de dos salidas, tira un par caído. Cierra Antón con un par al seco y el toro salta al callejón.

Minuto da seis pases y uno mas de pellas y deja un pinchazo en hueso, saliendo despedido.

Un pase mas y una estocada cortada, liendo volteado.

El toro cae hecho polvo. (Ovación.)

Inquieto

Berrendo en negro, listón, número 34. (Continúa la ovación a Minuto.)

Seis veces arremetió a los de aupa.

Cambiada la suerte, toman los pases Taravilla, que deja un palo y luego un par.

Berrinches, que clava otro palo.

Lagartijo hace una breve faena de media estocada, de la que se echa Lagartijo acertando el puntillero a la primera.

Madroño

De pelo castaño, número 31.

A su salida arremete a un faeo, dejando hueco.

Minuto recorta capote al brazo, dejando hueco.

Diez veces se acercó a los caballos

palmo la plaza... Nota... res y... tía p... Poc... este á... Puch... Nue... pas... cae p... Si la... con h... mas e... senca... que t... prime... blez... das... han... dido s... Don... porqu... curar... produ... gar su... que t... en pri... Vere... certifi... Mi o... llegab... bastan... nomb... rior... Los... plido... Lago... de mi... Mov... cargan... Al p... entrar... algo h... el met... Al t... una co... porqu... En e... tocada... En q... Minu... que en... ses ha... siado... Al se... el toro... En e... las do... primer... ses Ca... deñand... que tu... En e... siones... en las... secos a... en el... puntill... nas, ac... En q... La e... En q... probab... deslen... líneas... La G... Como... de esta... fortuna... Los r... han es... dad de... gilo; y... intelec... cobir a... momen... cultativ... ha teni... Julio... trío de... to, a lo... Perte... le de li... sus afic... peñeñ... da, y t... los y ta... sado, so... dorado... Valenc... Esto e... El tri... paissan... como l... Torre... guindn... su pres... Al a... náti... bre cor... Susp... tobre s... ó la... cia, al... en M... Desd... nero d... ungu... mientos... comple... Julio... en la é... recog... tantos... tiempos... Sin q... sa, es l... y viste... quien r... pagar... dolo; y... vulgar... dose

palmo de terreno, dejando tres muertos en la plaza, y uno para morir en el patio. Notevase y Gosalvillo cumplen con dos pares y uno, respectivamente, y Enrique acaba por última vez en la tarde.

Comentarios

Si las reses que el señor don Antonio Halcón ha jugado esta tarde hubieran tenido más edad y más kilos, de seguro que presenciamos una gran corrida de toros, porque todos los cornúpetos, con excepción del primero, tenían buena sangre y mucha nobleza, prestándose para la ejecución de toleba, prestándose para la ejecución de toleba, prestándose para la ejecución de toleba.

Don Antonio Halcón debe estar satisfecho porque sus sacrificios y desvelos para procurar el mejoramiento de la ganadería van produciendo buen efecto, y si en vez de jugar sus reses de tan poca edad, aguarda á que tengan los cinco años, logrará ponerse en primera fila.

Veremos qué dicen los veterinarios en su certificado. Mi opinión es que ninguno de los bichos llegaba á cinco años. Todos eran novillos, bastante más chicos que los que con este nombre se corrieron en el domingo anterior.

Los picadores y banderilleros han cumplido. Lagartijillo ha torreado á sus tres novillos del mismo modo.

Moviendo el trapo y moviéndose sin él sin cargar la suerte ni ceñirse en un solo pase. Al primero le dió una corta dolorosa sin entrar; aprovechando que el bicho estaba algo humillado, lo descabelló evitándose así el meter el brazo como debió hacer.

Al tercero le arrancó derecho cobrando una corta buena, que no fué hasta la mano porque el diestro no llegó.

En el quinto agarró sin entrar media estocada caída y en mala dirección. En quites regular.

Minuto ha traestado hoy con más alegría que en la tarde anterior; si bien pocos pases ha dado aceptables por bullir demasiado.

Al segundo se arrancó de lejos y sin que el toro lo viera, cobrando un bajonazo. En el cuarto entró muy por derecho en las dos veces, saliendo trompado en la primera y volcado en la segunda. En ambas ocasiones clavó el acero en buen sitio, dejando en la última una corta muy buena, que tumbó al bicho sin puntilla.

En el sexto se metió á herir en tres ocasiones, pinchando mal en la primera y bien en las dos restantes. Con varios telonazos secos ahondó la media estocada que clavó en el último vaje y el bicho se entregó al puntillero, que después de varias intentonas, acabó por rematarlo.

En quites muy alegre y bullidor. La entrada muy mala. Los servicios buenos. La presidencia con mucha prisa.

EL NENE.

Un crimen

En una de las ventas del camino vecinal que conduce á San Juan de Aznalfarache trabaron lucha esta tarde cuatro individuos que se encontraban bebiendo, resultando uno de ellos con gravísimas heridas que probablemente habrán tenido un funesto desenlace á la hora en que escribimos estas líneas.

La Guardia civil persigue á los autores.

FABRILLO

Como en otro lugar de tiempos, á las cuatro de esta tarde ha fallecido en Valencia el infortunado diestro Julio Aparici Fabrillo.

Los recursos de la ciencia y los esfuerzos de los facultativos por salvarle la vida se han estrellado, impotentes, ante la gravedad de la ornaada que le dió el toro Lengüeto, y aunque el ansia general de que el infeliz matador no suzmbera, ha-ft con cobrir algunas esperanzas, desde el primer momento se vislumbraba en los partes facultativos el triste pronóstico que es a tarde ha tenido confirmación.

Julio Aparici nació en Valencia, en el barrio de Razaña, en 1866. Ha muerto, por tanto, á los 31 años de edad.

Pertenece á una modesta familia que le de licaba al trabajo, pudieron más en él sus aficiones taurómicas á las que desde pequeño había mostrado vocación decidida, y tras un calvario semejante al de tantos y tantos toreros como en el mundo han sido, son y podrán ser, consiguió su sueño dorado, que era presentarse en la plaza de Valencia como matador de novillos.

Esto aconteció el 3 de Octubre de 1895. El trabajo de Julio agradó mucho á sus paisanos y desde entonces quedó reconocido como lo que ansiaba ser.

Toró buen número de corridas, consiguiendo bastantes aplausos; y el año 87 hizo su presentación en la plaza de Madrid.

Al año siguiente se anunciaba su alternativa en dicha plaza para el 23 de Setiembre con Currito y Lagartija.

Suspendióse esta corrida; y en 14 de Octubre siguiente Antonio Carmona le concedió la orla de doctor en la plaza de Valencia, al alternativa que Frasquito le confirmó en Madrid el 30 de Mayo de 1899.

Desde entonces venía toroando buen número de corridas todas las temporadas, y aunque no le faltaban bravura ni conocimientos no había conseguido llegar por completo á la meta.

Julio Aparici, Fabrillo, ha muerto quizás en la época de su vida más adecuada para recoger el producto de tantos afanes, de tantos sinsabores y de tan terribles contratiempos.

Sin que yo alcance á comprender la causa, es lo cierto que el matador valenciano á quien no le faltaban facultades, inteligencia y vista, tuvo varias cogidas, capaces de apagar los ardores del aficionado mas decidido; sin embargo, Julio, como se dice vulgarmente persistía en sus trece, acercándose á los toros y mostrando siempre el mismo valor, sin retroceder un paso.

Los públicos no han aparecido en todo su valor el mérito de este torero. Otros muchos, con bastante menos mérito que él, ocupan en la actualidad puesto de primera fila y obtienen crecidos rendimientos en innumerable número de corridas.

Fabrilo maneja la muleta con bastante habilidad, sabía defenderse con ella y remataba buenos pases. Hiriendo me gustó siempre mucho porque arrancaba desde cerca y se metía con verdad, resultando el embroque formidable.

En quites ocupaba siempre su puesto, y con las banderillas en la mano, suerte que ahora le ha costado la vida, sabía conquistar muchos aplausos.

Era en conjunto un torero aceptable al que le faltó protección y en el que solo se echaban de menos ese donaire, esa soltura y garbo que suelen mostrar en el circo los lidiadores andaluces.

Recordaré siempre con el entusiasmo con que los muy aficionados recuerdan los detalles salientes del espectáculo, una faena que ejecutó Fabrillo en esta plaza con un torazo de Aribas.

El pundonoso diestro procuraba echar á la máquina todo el carbón, estimulado por los aplausos que el público venía prodigando al habilidoso diestro Enrique Vargas Minuto que trabajaba con él.

Cuando salió á estoquear estaba el bicho bravo y noble. Julio lo tomó desde cerca, trasteó con sosiego y arte, y así que lo vió cuadrado, arrancó en la misma cabeza, clavando el estoque hasta la bola en los mismos rubios.

El vigoroso empuje del diestro que con terrible afán apretóse en la acometida, hizo que el puño del estoque produjera un ancho orificio, por el que salía la sangre pulverizada en las sacudidas del hipo. El público tributó á la espada una gran ovación.

Los aficionados sevillanos apreciaban bastante á Fabrillo por las muchas y buenas faenas que en esta plaza se le han visto.

Para concluir, voy á dar algunos datos relativos al toro que ocasionó la cogida y á la forma en que ésta tuvo lugar, aprovechando al efecto las referencias de personas bien informadas.

El toro Lengüeto era entapelado en cárdano, bragado, salpicado por detrás y marcado con el número 90; pertenecía á la vacada del señor don José de María de la Cámara, el que determinó jugarlo en cuarto lugar; pero habiéndose sorteado las reses por indicación del hermano de Fabrillo, le correspondió á dicho toro el quinto puesto.

A juicio de un buen aficionado que presenció la corrida, la desgracia debióse á que el bicho se encojía algo, arrancándose luego con ligereza, y como Fabrillo se quedó en la suerte, al salir, no tuvo el bicho mas que alargar la cabeza para engancharlo con el pitón derecho.

La cabeza de Lengüeto fué cortada por encargo del aficionado don Manuel Pereda, que la hará diseccionar para conservarla.

Una coincidencia triste. Julio Aparici, Fabrillo, recibió la cornada que al fin le ha ocasionado la muerte en el mismo día 27 de Mayo, en que murió Manuel García, el Expártero.

Fabrilo y Puv'ret! eran los diestros valencianos que han conseguido mayor renombre. Ambos han muerto á consecuencia de heridas; y en la época mas propicia para recoger el producto de su arriesgada profesión.

EL NENE.

En la Trinidad

Con grandísima concurrencia de fieles y con mucha solemnidad ha celebrado la congregación salesiana el anunciado triduo en honor de María Auxiliadora.

Los sermones de los tres días han estado á cargo de los señores don Juan Alvarez Troya, canónigo magistral, don José Roca y Ponsa y superior de los salesianos de esta ciudad, padre Ricaldone.

Todos han sido muy notables, como era de esperar, dado el justo renombre y el evangélico celo de los citados oradores sagrados.

La función principal se ha celebrado esta mañana y también ha sido solemnisima.

A las siete y media se dió la misa de Comunión general por el superior de los Escolapios de Sevilla padre Jenaro Mitjans, que administró el Santo Sacramento á mas de 400 niños.

De ellos, 18 recibían la Comunión por primera vez. El padre Mitjans les dió una elocuente y sentida plática.

Después se dió la misa solemne, oficiando el superior de los salesianos de Utrera, padre Ernesto Oberti, al que asistían como diácono y subdiácono los padres Lorenzo Vilasol, prefecto de la casa de Sevilla, y Francisco Arseni, de Utrera.

El sermón estuvo á cargo del señor Fernandez y Vilanova, cura de Castilleja, y fué muy notable.

El templo estaba completamente lleno, asistiendo distinguidas personas de esta capital que figuran entre los cooperadores de la obra salesiana.

Esta tarde salió en procesión la imagen de María Auxiliadora. El orden de la comitiva era el siguiente: La cruz. Asociación del Niño Jesús, con su pendón nuevo, hecho y pintado por la señora de Andía.

Congregación de San Luis Gonzaga, con su bandera. Asociación de artesanos de San José, con su estandarte.

Señoras de la asociación de María Auxiliadora y cooperadoras con el magnífico pendón pintado por la señora de Desmaissieres y costeador por las señoras de la Conferencia.

Círculo de Obreros Católicos con sus dos pendones, el de San José y el de San Francisco Javier.

Cofradía de las Cinco Llagas, con su estandarte. Cooperadores, con el pendón que estrenan.

Paso de la Virgen. Este es muy sencillo y artístico. Tras él iba el clero, con capas pluviales. Intercaladas en la comitiva iban las bandas externa é interna de la casa salesiana, y otra de niños enseñando en la misma y que ha llamado mucho la atención.

simos, y las bandas de música tocan á la puerta de aquella. Esta noche se quemará una función de fuegos artificiales hechos en los talleres salesianos.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Telegramas extranjeros

Embajada marroquí

Paris 29, 11 n. El presidente de la República, Mr. Félix Faure, ha recibido hoy en el Eliseo á la embajada marroquí.

Forman esta: el embajador Mohamed-ben-Muza, hombre de elevada estatura, obeso, de unos 40 años de edad, moreno caoba, de ancha faz y ojos vivos. Lleva una faja de seda verde, distintivo de su autoridad.

Mohamed-ben-Silman, el secretario de la embajada, mulato, de unos 60 años, con barba rala y canosa.

Signe el intérprete, joven árabe; dos jefes religiosos, seis caides, casi todos negros, y 12 criados.

Con ellos va Mr. Malpertuis, intérprete de la legación francesa en Tanger.

A la recepción asistió el gobierno en pleno y el cuarto militar del presidente de la República.

Mohamed-ben-Muza leyó el discurso de rúbrica escrito en árabe, contestándole monsieur Faure con otro redactado en el mismo idioma.

Después de la ceremonia oficial Faure conversó con el embajador y demás individuos de la embajada, examinando los presentes que trae ésta.

Son magníficos. Sobresalen diez caballos, regalo de Abd-el-Aziz para el presidente de la República, destacándose un magnífico caballo alazán.

Además preciosas sillas y ronzajes, y dos cajas conteniendo otras tantas copas de oro y plata macizas.

La embajada regresó en varios landeaux á su hospedaje en el Grand Hotel. - Rigalt.

Un debate político

Paris 30, 8 m. En la Cámara de diputados discutióse ayer una interpelación sobre el incendio del «Bazar de la Caridad» censurándose la conducta del prefecto con ocasión de la oración fúnebre pronunciada por el padre Olivier en los tribunales.

Por 291 votos contra 231 se aprobó un voto de confianza al gobierno terminando un debate político irregular suscitado con pretexto del incendio. - Rigalt.

Las carreras de Primavera.—Un artículo de «Le Figaro»

Paris 30, 1 t.

Día espléndido. Todo el Paris elegante se dirige ahora á la estación del Norte saliendo en trenes especiales para Chantilly, donde se celebran esta tarde las carreras de caballos del Derby.

La animación es extraordinaria. - Le Figaro publica hoy un artículo comentando el conflicto parlamentario de las minorías en España.

Confía en que la reina regente no tomará parte en la intriga del señor Sagasta con detrimento de la equidad constitucional y de la prudencia que pide el patriotismo. - Rigalt.

Riña amorosa

Madrid 30, 9 m. En la travesía de Pozas riñeron anoche dos amantes, resultando ella con una grave herida en el pecho izquierdo.

El agresor y un amigo que le acompañaba huyeron. Todavía no han sido capturados.

De Cuba

Madrid 30, 9-15 m. Un despacho particular de la Habana dice que en un combate librado en la inmediación de Baracoa hirieron al teniente Gonzalez Mesa, que falleció á consecuencia de las heridas.

A consecuencia de un atentado por medio de la dinamita, cometido en la línea de las Villas á Cienfuegos, descarrilaron la locomotora de un tren y cuatro vagones.

Ha llegado á Júcaro el general Weyler. Asuntos de familia.—Sagasta

Madrid 30, 9-30 m. El marqués de la Vega de Armijo ha visitado al señor Sagasta, conferenciando con él.

Assegúrase que el ex-presidente del Congreso indicó al jefe de los liberales que él (el señor Sagasta) es el llamado á hacer afirmaciones en nombre del partido y no el señor Moret.

Qué haya haya contestado el jefe se ignora, lo que sí se sabe es que el señor Sagasta se niega á hablar en el Círculo Liberal, por considerarlo prematuro.

Hablará cuando entienda es llegado el momento oportuno, y entonces dirá cuanto deba decir.

Lo que dice la prensa

Madrid 30, 10 m. El Imparcial, con motivo de inaugurarse hoy la estatua de don Alfonso XII, erigida en Aranjuez, recuerda la visita del malogrado monarca á aquella ciudad con ocasión del cólera de 1888.

Añade que la situación política de entonces era muy análoga á la presente. El mismo periódico cree innecesaria la algarazca producida por el artículo que ayer publicó El Tiempo y que se atribuye al señor Silvea.

Dice que el ilustre político en el citado trabajo periodístico solo se ha propuesto que la monarquía conserve sus raíces en el espíritu público.

Ha hecho en este sentido cuanto puede y debe hacer un conservador y un monárquico.

-El Globo cree que la permanencia de los conservadores en el poder perjudica notablemente los intereses de España, porque los amigos del señor Cánovas están imposibilitados para resolver el problema de Cuba.

-El País. El diario republicano dice que nada espera de la asamblea del partido, cuyas sesiones comenzarán esta noche.

Afirma que á ellas van los desertores y emigrantes políticos que necesitan demostrar su buena fe.

-El Tiempo. Niega haya irreverencia en el artículo publicado ayer.

Hicimos uso de un derecho y cumplimos un deber al decir lealmente cuanto pensamos. Lo dicho dicho está.

Termina recordando la frase: «Las ceguedades de un hombre pueden perder un reino».

-El Nacional califica de cúmulo de irreverencias el trabajo publicado ayer por El Tiempo.

Esplana la misma doctrina sustentada sobre el asunto por el señor Cánovas y que oportunamente telegrafió ayer esta Agencia.

-El Nuevo Régimen. El semanario federal ocupe de la cuestión Comas-Tetuan considerándolo bajo un aspecto puramente personal.

Reconoce que los gobiernos no se derriban á espaldas del Parlamento y supone que el retraimiento de los liberales es pura comedia.

Catástrofe en una iglesia

Madrid 30, 10 m. En la catedral de Pisa y á causa de una falsa alarma, ha ocurrido una catástrofe.

Cayóse un cirio del altar mayor, sembrando el pánico entre los fieles que se hallaban en el templo.

Todos huyeron en aglomeración, arrojándose y pisoteándose unos á otros. Han resultado varios muertos y treinta heridos.

De la gran Antilla

Madrid 30, 10 m. Un cablegrama de la Habana dice que han embarcado con rumbo á España seis condenados políticos.

Se ha pasado una circular á los alcaldes de la gran Antilla, preguntando el número de yankees pobres que hay en cada localidad.

El gobernador de Matanzas ha contestado que en dicha población no hay ninguno en esas condiciones.

De la guerra.—Exposición

Madrid 30, 12-45 t. Un telegrama oficial de Cuba dice que en varios encuentros recientes han matado nuestras tropas doce rebeldes y han hecho dos prisioneros.

Se han presentado siete con armas y trece sin ellas.

-La Exposición de Bellas Artes de esta corte está muy concurrida. La entrada es gratis.

Exposición de Bellas Artes.—Los premios

Madrid 30, 2 t. Hoy se reunirá, en pleno, el Jurado de la Exposición de Bellas Artes para ocuparse de la distribución de premios.

Créase obtendrán primeras medallas los pintores andaluces Viniegra, Bilbao y Jimenez Aranda.

Entre los escultores don Joaquín Bilbao. Inundación á la yankée

Madrid 30, 4 t. (Urgente.) Un telegrama de Nueva York anuncia una espantosa inundación á consecuencia de haberse desbordado el río Grande.

Han quedado destruídas 500 casas y en la miseria más de 3.000 familias.

La muerte de Ruiz.—Cuba financiera

Madrid 30, 4-30. (Urgente.) Un telegrama de Cayo-Hueso dice que en el informe firmado por Calhoun se confirma que el dentista Ruiz falleció de muerte natural.

Se añade que las condiciones de la cárcel en que estuvo encerrado, son perfectamente higiénicas, corroborando el consul Lee que la muerte fué fortuita.

-La situación financiera de Cuba sigue siendo mala.

La muerte de «Fabrilo»

Madrid 30, 5-20 t. (Urgente.) Entre los aficionados ha causado penosa impresión el rumor circulado de que esta tarde á las cuatro ha fallecido en Valencia el espada Fabrillo.

El y gran ansiedad por conocer detalles.

Toros en Madrid

Madrid 30, 6 t. (Urgente.) En la plaza hay media entrada. El primer toro se llamaba Hermosito

Era castaño oscuro. Rebrincándose y huyendo toma cuatro varas.

Bonarillo es aplaudido en un quite al Albaril, que cayó al descubierto.

Los banderilleros ponen dos pares y medio.

Mazzantini hace una breve faena y da un pinchazo bajo sin saltar, otro en lo alto y descabella.

Pelotero

El segundo es colorado. Con poder toma cinco varas, matando dos caballos.

El presidente cambia prematuramente la suerte y oye una pita.

Ponen al toro dos pares y medio. Salta el bicho cuatro veces al callejón.

Bonarillo hace una faena movida. Da un pinchazo entrando largo y una estocada á un tiempo, ladeada.

Chaparro

El tercero es castaño. Salta, metiendo el hocico entre barreras. Salta tres veces más.

Con codicia toma ocho varas y mata un caballo.

Le ponen tres pares de banderillas. Reverte hace una faena lucida y deja una estocada moñándose los dedos. (Ovación.)

Comediante

El cuarto era castaño. Toma siete varas y mata dos caballos.

Reverte es aplaudido en un quite. Los banderilleros ponen tres pares.

Mazzantini hace una faena mala.

Da una estocada atravesada, volviendo la cara, y luego una buena. Telegramas de provincias

A Cuba

Cádiz 30, 12-30 t. Ha zarpado de este puerto el vapor correo de Cuba, Colón.

Lleva á la Habana á varios oficiales, 175 voluntarios, el comandante Gonzalez, ayudante del general Weyler, el diputado don Santos Guzman y numeroso pasaje.

Carga 24.000 kilos de pólvora, 44 cajas de granadas, 105 bultos de medicamentos y cuatro carruajes y material de ambulancia.

Para Puerto Rico lleva 128 bultos de granadas, varios botes de metralla y cajas de medicamentos.

Muerte de «Fabrilo»

Los últimos Sacramentos

Valencia 30, 2 t. El estado de Fabrillo es desesperado. Se le ha presentado la peritonitis, ordenando los médicos que se le administraran los últimos Sacramentos.

Han perdido la esperanza de salvarle. La familia del diestro que se hallaba en Barcelona ha llegado esta mañana.

La casa del infortunado matador la visitan multitud de personas de todas clases sociales, recibiendo telegramas de todas partes interesándose por la vida del matador.

Últimos momentos

Valencia 30, 4-10 t. (Urgente.) Después de haber recibido los Santos Oleos ha fallecido Fabrillo á las cuatro de la tarde.

Rodean el lecho de muerte los médicos y algunos amigos íntimos.

Grandes grupos de curiosos rodean la casa mortuoria comentando el fin desgraciado del simpático diestro. - Ocaña.

El cadáver

Valencia 30, 5-30 t. (Urgente.) El cadáver será embalsamado mañana por los doctores Moliner y Donday, colocándolo en la planta baja de la casa mortuoria convertida en capilla ardiente.

El entierro se verificará el martes. Se ha pensado en abrir una suscripción para erigir un mausoleo al desgraciado matador. - Ocaña.

La fiesta de los ingenieros

Barcelona 30, 3-30 t. (Urgente.) El regimiento de ingenieros de guarnición en esta plaza ha celebrado hoy la fiesta de su patrón, oyendo una misa en la iglesia de Santa Mónica.

Han asistido los generales Alameda y Cepero y comisiones de los cuarteos. Las tropas han sido obsequiadas con un rancho extraordinario.

Tiempo magnífico. - Simó.

Toros en el Puerto

Antes de la corrida

Puerto de Santa María 30, 2-30 t. Hay animación extraordinaria para la corrida de esta tarde.

Los troncos y vapores llegan atestados de gente. El alcalde de esta población obsequia al gobernador, diputados provinciales, periodistas y numerosos invitados.

Los toros que se han de lidiar tienen bonita estampa. Los aficionados se prometen una corrida excelente.

Guerra y Fuentes con sus cuadrillas llegaron en el tren de las once de la mañana. El público se dirige á la plaza. - Solido, Castro.

En la plaza

Puerto de Santa María 30, 5-15 t á 7 t. (Urgentes.) El primer toro de Otaolaurruchi... atenua por el mote de

Plantero

Era negro zaino, bien puesto, y ostentaba en el lomo el número 63. Salió bravucon é hizo una buena pelea.

En una caída al descubierto hizo un buen quite Juan Molina, siendo aplaudido. Voluntarios el bicho, pero con escaso poder, tomó nueve varas, alternando en quites Guerra y Fuentes, que escucharon palmas.

El toro ocasionó dos caídas y mató un caballo. Juan Molina y Antonio Guerra ponen dos medios pares, y el primero repite con uno bueno.

El toro estaba quedado. Rafael, con terno lila y oro, da 18 pases de todas clases, ayudado por Juan Molina, y atiza media estocada, saliendo por la cara.

Más pases y un pinchazo hondo. El toro seguía quedado (Pitos). Nuevos pases y una corta buena. (Pitos y palmas.)

Coqueto

Segundo de la corrida, negro meano de pelo, y corniveleto, número 37. T

Congreso olivarero

Segunda sesión

Se celebró ayer comenzando a las tres menos cuarto de la tarde bajo la presidencia del marqués de las Escalónias

Leída y aprobada el acta de la anterior púsose a discusión el primer tema La mosca en el olivo.

El señor Comyn expuso sus observaciones personales.

En el primer año tuvo una magnífica cosecha, pero en el segundo fué peor; pero contra la opinión de todos anticipó la mollienda y obtuvo el mejor aceite de la comarca; el año último cayó una lluvia y contra su parecer y siguiendo la opinión de los demás dejó la aceituna en el árbol y el aceite resultó infinitamente más malo que el de la primera tanda.

El señor don Luis Junguito interviene, manifestando que el huevo de la mosca se deposita en el fruto y origina el gusano que comienza por dañar la aceituna. Entendiendo que por lo tanto debe estudiarse la transformación del huevo en gusano y después en mosca para averiguar cual es el momento oportuno de combatir el insecto.

Demuestra que el huevo no se pone solamente en el fruto, sino también en el tronco y en el suelo, citando casos prácticos, y sacando como consecuencia que debe combatirse en el fruto con la cogida temprana; en el tronco con la limpieza y en el suelo con la labor. Debe por lo tanto anticiparse la recolección, podar y limpiar los arbustos y labrar el terreno abonándolo convenientemente y para ello puede utilizarse, poniéndolo en condiciones, el mismo alpechín, citando en abono de esta teoría un caso práctico. El orujo también puede ser utilizado, no solo para la extracción de aceite y para alimento del ganado de cerda, sino para abono, previa la oportuna fermentación. Ocúpase del grado de temperatura necesario para que la mosca viva y ruego se aclare si con la baja temperatura muere la mosca o solo queda adormecida, entendiéndose que en esos momentos es cuando puede atacarse más felizmente el referido insecto.

El señor don Amador Cuesta, propietario de Montilla, expone que hace dos años hubo una verdadera plaga de insectos que se comieron todos los frutos, pero al año siguiente vino una plaga de repiles que se comie-

ron los insectos. Indica que la plaga mas temible son las cartillas evaluatorias (aplausos), en las cuales radica todo el origen del mal estado en que hoy se encuentra la agricultura. Suponiendo que un olivar produzca 30.000 reales, dice el señor Cuesta, importan 15.000, cuando menos, los gastos de producción, y de los 15.000 restantes se lleva 7.000 la contribución, resultando, por tanto, bien insignificante la utilidad.

El señor don Juan A. Almeida indica que el año anterior hizo el experimento de poner un lienzo blanco, mojado, en un olivo, y acto seguido se vió cubierto de moscas, a las cuales arrojó con una brocha cierta cantidad de insecticida y cayeron muertas todas, pero ya las restantes no se volvieron a acercar.

Don Juan Mariano Algaba propone se acuda al gobierno para que este remedie la aflicta situación de las clases agrícolas, por lo que a contribuciones se refiere.

Don Anastasio Jimenez expone que para el remedio del mildew utilizó un específico con gran resultado y hubo de presentarlo en la Escuela de la Moncloa, siendo aprobado, y despues se ha venido dedicando al estudio de cuanto se relacione con la arboleda, haciendo detenidos estudios que le han venido a acreditar que es un factor importantísimo la poda.

El señor Salinas hace uso de la palabra, manifestando que en la clase de aceituna llamada manzanilla, el año 94 no se notó la mosca, pero en las dos clases restantes sí había dicho insecto, y esto prueba que ataca principalmente a las mas tempranas; el año 95 tuvo una gran cosecha, y el aceite que primero se comenzó a obtener fué bastante mejor que el obtenido mas tarde. Opina desde luego que mientras mas tiempo esté la aceituna sometida a la acción de los agentes atmosféricos mas tiempo tiene la mosca de desarrollarse, y por lo tanto, debe recolectarse cuanto antes, y entiendo que no hay medios de combatir el referido insecto, debiendo resolverse si la mosca muere ó no; cual es el sitio donde pone los huevos, si es en el suelo, en el tronco ó en el fruto, y por último, cual debe ser el medio mas adecuado de combatirlo.

A lo dicho por este señor corroboran con ejemplos prácticos el señor Carbonell.

El marqués de Cabra abunda en las ideas expuestas anteriormente, afirmando que lo único que puede salvar la cosecha es el adelanto de la recolección, según opinión

de todos los tratadistas. Añadió que por observación la mosca ataca a los olivos sea cualquiera la bondad de su clase.

El señor Rivas Moreno extiéndese en oportunas consideraciones sobre las enfermedades de las plantas y las cuestiones olivareras.

Entrando en materia dice que el insecto existe y que se propaga rápidamente; adónde va esa mosca? pues nada positivo puede decirse; a un insecto que se sabe donde está y a donde va puede combatirse, pero no al que no se sabe donde va a parar. Opina que ha debido crearse en Andalucía una escuela agrícola; entiendo que debe venir a estas provincias una comisión técnica que estudiando los males de la agricultura pueda proponer los medios de remediarla; propone la sociedad de los agricultores por sindicatos de pueblos (muy bien) con el fin de poder pedir los remedios necesarios con mas fuerza que aisladamente.

El conde de Torres-Cabrera pide se le reserve la palabra para la sesión inmediata. Así se acuerda.

Don Zoilo Espejo presenta datos estadísticos probatorios de los perjuicios que la mosca ha causado en las provincias andaluzas y la intensidad del mal.

Terminó diciendo que contra las opiniones expuestas, cree que la cosecha de este año será mejor que la de los anteriores.

El señor conde de Torres-Cabrera, como individuo de la comisión encargada de redactar las conclusiones, interviene recordando cuanto se ha manifestado acerca de las enfermedades del olivo, y exponiendo otras nuevas consideraciones, como es un olivar que posee y que en el tiempo de Carlos III se pidió permiso para carbonizarlo y sin embargo está en plena cosecha, debiendo a que efectúa además de la tala del árbol la de la raíz, y otro olivar en el cual tiene ovejas y sin embargo ni uno ni otro han sido atacados; pregunta qué se contesta respecto a lo que ocurre a la mosca despues de depositar el huevo y a ello replica el señor Rivas que debe decirse que no ha podido ser resuelto y que por lo tanto así debe decirse.

Intervienen los señores presidente, Rivas Moreno, marqués de Cabra, conde de Torres-Cabrera, Espejo y Junguito.

El marqués de Cabra propuso que los acuerdos se impriman en un folleto, repartiéndose con profusión.

El señor Junguito propuso se abra un

concurso con premios a las mejores Memorias que sobre la materia se presenten.

La sesión se levanta a las seis menos cuarto.

La peregrinación a Loreto

Como anunciamos oportunamente, esta mañana han marchado en el tren de Huelva los fieles que forman la peregrinación al santuario de Nuestra Señora del Loreto, término de Almonte.

Los religiosos capuchinos salieron a las cuatro y media de la mañana de su convento, acompañados de la banda de música de los padres salesianos.

A las cinco de la mañana se encontraban en el convento de San Buenaventura, en unión de más de 400 peregrinos.

Inmediatamente se celebró una misa en la que recibieron la sagrada Comunión todos los peregrinos.

Próximamente a las seis se organizó la expedición en la siguiente forma: delante iba el estandarte de la orden Tercera. Detrás marchaban las señoras y seguidamente la banda de música que era seguida por los caballeros.

Marcharon por las calles Albareda, Mendez Nuñez, San Pablo, Rábida y estación. El inspector de vigilancia señor Montero, acompañado de algunos guardias acompañaron a los peregrinos.

En el andén de la estación se situó la banda de música, tocando hasta marchar el tren.

El orden ha sido completo. En la peregrinación, además de los religiosos de la orden Tercera, figuran algunos padres carmelitas.

Al partir el tren, la música tocó la marcha Real, y los religiosos asomados a las ventanillas de los coches, llenos de entusiasmo, dieron vivas a Jesucristo, al Papa y a la orden Tercera.

El tren arrancó a las siete de la mañana.

añado de mi cosecha, porque con las suyas, basta. Es un nombre dos primera de mujer de estofa baja. Es dos tres la capital de cantón que toca ó raya con territorio francés, y en el cual en francés hablan. La tres uno, en cualquier ramo, es aquello que resalta por su hermosa calidad, por sus condiciones raras. Es cuatro cualquier corriente que lleva abundantes aguas. Es el todo un adjetivo que califica ó señala de los hombres ó las cosas detestables circunstancias.

Charada en acción



Jeroglífico



Solución a la charada anterior: Madrugamente. Idem a la charada en acción: Pepino. Idem al jeroglífico: El idólatra más satisato es el que se adora a sí mismo. Imprenta de EL NOTICIERO SEVILLANO

Sección amena

Charada

Alabó la uno dos tres aquel Baltasar de Alcázar en su cena de Jaen; por tanto, ni una palabra

SERVICIOS De la Compañía Trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz COMBINACIÓN A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y DEL PACIFICO

Tres salidas mensuales: el 10 y 20 de Cádiz y el 20 de Santander. Línea de Filipinas

EXTENSION A ILO-ILO Y CEBU, Y COMBINACIONES AL GOLFO PÉRSICO COSTA ORIENTAL DE AFRICA, INDIA, CHINA, COCHINCHINA, JAPON Y AUSTRALIA

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, a partir del 4 de Enero de 1897 y de Manila cada cuatro jueves, a partir del 23 de Enero de 1897.

Línea de Buenos-Aires Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escala en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicios de Africa LINEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicios de Tanger El vapor Joaquín del Piélagos sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesanos o jornaleros con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras, y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes en Sevilla, D. Eduardo Roldán, Abades, 16.

BLANCO Y NEGRO EN RECOLETOS PORTADA A DOS TINTAS HUERTAS FLORES A MARIA DIBUJO PRERRAFaelista LA CARTERA J. Benavente y Mendez Bringa CUENTOS BATURROS TEODORO GASCÓN LA CASARSE TOCAN! PEZES ZUNIGA TURCOS Y TURCAS LAD: VESE Y BLANCO CORIS A ocho dias vista ROYO Y CILLA LA RIQUEZA DEL POBRE TORROMÉ ACTUALIDADES Retratos de D. Augusto Goma y el Duque de Tetuan, escena en el Senado y episodios de la guerra turco-helena PORTFOLIO DE LA SEMANA En el pinar de las de Gomez caricatura en color por MECACHIS

WINO NOURRY YODO TANINO a la vez Depurativo y Fortificante. DEBILIDAD GENERAL ANEMIA LINFATISMO ENFERMEDADES DEL PECHO El WINO NOURRY reemplaza con ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao. Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (eserótulas, usagras, etc.). Depósito: 110, Bruch, Barcelona Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

En el cuaderno 11.º de VUELTA AL MUNDO Se visita la ciudad del Cabo. Madagascar Zanzibar Pretoria La tierra de los Zulús y el sitio en que sucumbió el Príncipe imperial de Francia Es admirable la precisión de las fotografías, su exactitud y fidelidad en reproducir con la mayor perfección todos los detalles de estos países tan distantes y apartados. La ilusión de que se visitan y conocen directamente es completa hojeando el cuaderno. Mañana se pondrá a la venta.

BANCO VITALICIO DE CATALUÑA Compañía General de Seguros sobre la Vida a primas fijas Domicilio en Barcelona, Ancha, 64 CAPITAL DE GARANTIA: 10.000.000 DE PESETAS Capitales asegurados por la compañía hasta el 31 de Diciembre de 1896, pesetas 100.054.418,70 Siniestros pagados hasta igual fecha 4.596.614,70 En todas las provincias tiene esta compañía española delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que es útil es a las familias. Delegado en la provincia, D. Cayetano Jimenez, Mercaderes

F. ROMERO RIVAS LA NUEVA EXPOSICION 8, O'DONNELL, 8 SEVILLA Quincalla y Bisutería, Tiras bordadas, Encajes y Cintas todas clases. Perfumería del país y extranjera, de las más acreditadas marcas. Especialidad en Corsés para señoras y niñas. 4.000 Sombreros paja para niño y caballero, desde 1 peseta. Gran surtido en Guantes de cabritilla en todas clases colores. Abundante surtido en papeles pintados para decorar habitaciones, a precios asombrosos. Extraordinario surtido en Esponjas de todas clases y maños. Buen surtido en Cepillos para cabeza, ropa, dientes, pines y de raíz. Esencias en todos los olores, a 5 reales onza. LA NUEVA EXPOSICION Se vendió una caldera de vapor, fuerza 10 caballos. En la misma casa dan razón.

SE ARRIENDAN las casas calle Jesús 7, O'Donnell 17 y Encarnación 16. Dan razón Rioja, 18. SE ARRIENDA en precio módico la casa calle Doña, núm. 8, con espaciosa habitación, jardín y cuadro. Informar, Mercaderes, 70. SUBASTA A voluntad de su dueño se publica licitación una casa en esta ciudad calle de las Cruces, núm. 4, con cantidad de 15.000 pesetas, que se venderá el lunes 31 del corriente. Lugar el día de su mañana en el Notarío de D. Eusebio Bieño y calle Mousalves, núm. 1, en la que se harán de manifiesto los pliegos y pliegos de condiciones. SE HACE almoneda de varios muebles San José, 15, de dos a cuatro. EN DOS HERMANAS, condesa de la reina, se vende a módico precio la cómoda nueva casa con principal, teta, mira, jardín y demás dependencias, que se halla en la diata de la estación; pueden verla y enterarse de sus condiciones en Sevilla, Mendez Nuñez, núm. 11.

SE VENDE una familia completa y abundante, a precio económico, en esta imprenta. A los propietarios RECIBOS DE ARRIENDO en buen papel, impresión clara y elegante, a 3 reales el ejemplar. Se venden en la administración de este periódico. Papel para envolver. Se vende papel de periódicos, tamaño y perfecto estado de conservación. Informarán en la imprenta de este periódico.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entré Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos Se admite carga a flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

Venta de corcho Con arreglo a las bases que se hallan manifiesto en la contaduría de la Excm. señora duquesa de Fernan-Núñez, en Madrid, calle de Santa Isabel, núm. 42 y en la administración que dicha excelentísima señora tiene en Jerez de los Caballeros (Badajoz), a cargo de D. Tomás Hernandez Blanco se cederá la venta del corcho que ha de cortarse en el presente año en las dehesas donadas a Camilo Cebada, Confrontes de Silva, Santos y Franciscas, sitas en el término del referido Jerez. SE ARRIENDA en buenas condiciones la casa calle Panceitos, núm. 5, con instalación de gas y agua de la compañía inglesa. En la misma dan razón.

Para AMSTERDAM.—El vapor holandés JUNA saldrá de Cádiz el 12 de Junio. Admite carga para Hamburgo, Bremen, Rotterdam, Moscú, San Petersburgo, Dantzing, Königsberg, Stettin, Amberes y otros puertos y puntos del interior de Alemania, Holanda, Bélgica, Dinamarca, Suecia, Noruega y Rusia, como también para Hull, Nueva York, Baltimore, Batavia, Samarang, Soerabaya, Padang y otros puntos de Java con convenientes directos. Consignatario, Adunna, 8, D. César Lovental, Cádiz.

VENTA DE PINOS A voluntad de su dueño se venden los pinos señalados por el guardia de la dehesa de Aljubar, de cuyo número clase y tasaciones podrán enterarse en esta Administración, así como de las condiciones. Olivares 18 Mayo 1897.—J. M.º PELLER. CRISTALES PLANOS DE TODAS CLASES PRECIOS MUY ARREGLADOS S. Castellano, calle Puente y Pelón 19 SE VENDE UNA MESA DE BILLAR. Puede verse en la calle San Kloy, núm. 1, y dan razón en la Campana núm. 18, ultramarinos.

5 Sevilla. Fuera. Extran. El Ofici. EL Es el GRAB. LA Pr Regla Se mos c mión d M hid ría Ecof (Vea. En Bo llecido Clemen me serc Las b a la fin table p Dam consola En el a Sevilla Salvada de La Inme del tren micilio quez, d do Padri xillado, de su p Much enferm Ha ro Córdoba don Jos E Como tima ho orimen en la tr inmedi rache. Segur algren rto de curso p los hecl José Arida herida nime. Los c aplando Entre en la m do, con do, con Triana, señor L La h grave. Despu camilla Respe circular no se c lada. La G agresor en caer